



健全财政制度 助企减负增效 均等公共服务 市财税系统创新管理稳增收

今年,面对更加严峻复杂的经济形势,市财税迎难而上,主动适应新常态,开拓创新,积极作为,千方百计拓源增收,使我市财政实力继续增强。

今年1-8月全市财政总收入59.63亿元,一般公共预算收入35.5亿元,同比增长11.30%;一般公共预算支出45.8亿元,同比增长61.23%。



市长金政调研 金税三期 系统运行。

记者 吕高攀 通讯员 鲍欣晨

多措并举 精准发力稳增长

今年以来我市组织收入形势极为严峻,经济运行的固有矛盾没有根本改变,制造业发展两极分化凸显,两链风险持续发酵。同时,营改增试点全面推开,地税部门税基收窄,主体税源带动作用缺失,地方财力受一定影响。

新形势下,市财税部门坚持将组织收入工作放在全市经济社会发展的大格局中把握,未雨绸缪,精准发力,从我市经济实际情况出发,拓源增收。

前期,根据实际情况的变化,市财税部门充分做好税收税源新增长点的摸底工作,重点评估营改增后税种、税收变化特点,做好主体税源转变应对方案,及时调整税收征管思路,从传统的以票控税向信息管税转变。

同时,全面推进营改增试点,强化统筹安排,加强沟通协调,做好政策衔接,确保税制平稳转换。加强联合办税大厅代征窗口建设,开展二手房买卖和个人出租房的增值税代征工作,圆满完成营改增任务。开展国企房产出租信息比对、核实,做好国有企业出租房产税收的征收管理,查补国有企业房产租赁营业税4386万元。做好全市行政事业单位个人工资薪金所得税管理,今年前8个月,工资薪金所得税入库13867万元,同比增长14.29%。

此外,财税部门以金税三期推广和营改增试点为契机,全面优化财税管理体系,集中力量推进财税工作发展。金税三期上线是今年地税的重点工作,市财税在做好基础数据清理、采集和初始化设置的基础上,加强业务骨干培训,开展金三集中测试和平台双轨运行,全力确保金三系统顺利上线。

减负增效 助推转型添动力

市财税全力推动“四换三名”“三改一拆”3510工程和浙商回归等经济转型升级组合拳,2016年预算用于工业、服务业各项奖励资金指标提升到4.7亿元,比往年翻一番,1-8月及时拨付扶持企业发展专项资金33131万元,切实推动我市工业转型升级。

针对企业发展新常态,市财税发挥降成本提效益的强化作用,深入调研企业高成本构成因素,多方征求各涉企部门意见,形成降成本34条意见和实施细则。通过积极落实各项税收优惠政策,调整降低社会保险率和减征社会保险费等,截至8月,累计减免各项税收8858万元,减少企业社保

支出3513万元,切切实实将降成本政策红利发到企业手中。

同时,以营改增为契机,加大龙头企业扶持力度,做好发展培育势头较好企业财政奖励工作。提高外贸出口奖励范围和额度,加大外贸出口增长的奖励补助,提高信用保险补贴力度以降低企业风险等,帮助企业渡过经济寒冬。重点做好总部经济、小微企业所得税优惠、小升规、个转企、困难企业房产税减免、安置残疾人土地使用税优惠、亩产税收考核城镇土地使用税优惠、高新技术企业复审等审核、落实工作。

出台《永康市产业专项资金管理

与改革实施意见》、《永康市产业发展引导基金实施意见》。重点加强与浙商银行等金融资本合作,设立总规模30亿元的产业投资母基金,设立科技、创投、资产重组基金等多个特色子基金(目前我市已筹集子基金10亿元,随时可以投入使用),引导社会资本投资支持实体经济发展。

市财税着手优化服务举措,全面落实《纳税服务规范2.3》,开通同城通办业务和办税服务绿色通道等,进一步提升导税质效,为纳税人提供个性化纳税服务。通过永康地税微信公众号、微网站等平台,加大税宣力度,开通网上服务平台,实现纳税服务网络化。

聚焦改革 管理创新优绩效

市财政局、地税局局长施建民表示,今年,围绕市政府工作报告,大力实施新预算法,优化财政绩效评价,推进专项资金清理整合等工作重点,市财税积极推进财税改革,盘活存量,增加资金有效供给。

围绕新预算法积极组织全市开展宣传培训,切实做好全市预算编制和部门预算下达工作,进一步加快全口径政府预算体系建设,探索创建中期预算制度。编制永康市财政专项资金清单,加大公开力度,由各主管部门在浙江政务服务网及市主管部门网站上公开45项清单项目。加强专项资金监管,督促各业务主管部门对

类型相似、性质类同的专项资金进行整合归并,并对每项专项资金设置实施年限。

健全税收保障协作机制,推动构建税收保障协作机制建设,深化国、地税合作工作规范举措,持续拓展跨部门税收征管合作。扎实开展行政事业性收费和政府性基金清理,推进非税收入收缴电子化试点,不断完善以票控收、以票促管管理机制。

推进机关事业单位养老保险制度改革,采取先机关(含参公)、后事业单位,成熟一批、纳入一批方式推进,扎实开展信息数据采集、退休人员移交、财政经费结算、基金缴费申报等工作。

我市进一步加强政府和社会资本合作(PPP)工作,建立PPP项目备选库,筛选出12个项目作为首批项目进入我市PPP项目备选库,总投资近92亿元。推选项目进入PPP项目识别和准备阶段,向社会资本进行积极推介项目。

同时,市财税加大政府投资项目管理力度,统筹资金安排政府投资项目240项,安排市级财政资金预算48.14亿元,1-8月份已到位资金28.45亿元。向省厅争取最低年利率2.88%的地方债15亿元,保障各项政府投资项目建设资金。积极配合相关部门争取国家专项建设基金。

民生实事 加大投入助发展

在加大民生实事投入方面,市财税可谓大手笔,特别是市民非常关心的重大事项,如继续推进基本公共服务均等化,加大教育、医疗、文化等投入力度。

结合“五水共治”工作,重点支持现代农业园区、粮食生产、新农村建设、农业基础设施建设,加大对新型农业经营的扶持力度,推进现代农业发

展。五水共治财政资金投入资金达到15.11亿元,前8个月累计拨付7.13亿元,建议在“五水共治”建设、运行领域大力推进政府和社会资本合作,让民间资本参与到“五水共治”中来。

大力支持深化公立医疗机构综合改革,会同卫生、人社等部门制定《永康市分级诊疗工作实施方案(试行)》,落实分级诊疗和转诊程序。推动深化

基层医疗卫生机构综合改革,进一步深化我市责任医生签约服务工作。

加快影视文化产业发展,推进西溪影视小镇、方岩赫灵小镇等特色小镇建设,加强产业集聚。今年1-8月,我市影视行业新办企业落户达865户,开票额89649万元,入库税费6659万元。其中,仅7月份开票额达43470万元,势头强劲。

热烈祝贺第21届中国五金博览会隆重举行